
 
 

 

 
 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

-Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα 

 -Εσωτερικών, κ.Μ.Βορίδη                          

 

ΘΕΜΑ: «Αναξιοποίητα ιστορικά δημόσια κτήρια στο κέντρο του Ηρακλείου-Επιτακτική ανάγκη η 

αξιοποίηση τους». 

 

Επιτακτική είναι η ανάγκη αξιοποίησης για τα μεγάλα δημόσια κτήρια στο κέντρο της πόλης του 

Ηρακλείου, τα οποία παραμένουν εδώ και πολλά χρόνια αναξιοποίητα.  

Η εγκατάλειψη τους έχει επιφέρει μεγάλες φθορές και τα απαξιώνει ενώ παράλληλα αποτελούν 

πλέον κίνδυνο για την ασφάλεια των πολιτών. 

Αν και έχουν γίνει πολλές προσπάθειες για την παραχώρηση τους στο Δήμο Ηρακλείου, μέχρι και 

σήμερα δεν έχουν αποφέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα για την τοπική κοινωνία και τους πολίτες. 

Πρόσφατα, αποφασίστηκε ΟΜΟΦΩΝΑ σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που έλαβε χώρα 

στις 15 Φεβρουαρίου 2021 η κατάθεση εκ νέου αιτήματος  για την απόκτηση με μακροχρόνια παραχώρηση 

των κτηρίων ΑΒΚ6Α & ΑΒΚ6Β,  στα οποία άλλοτε στεγάζονταν η Τροχαία και τα Α’ & Β’ Αστυνομικά 

Τμήματα Ηρακλείου με αντάλλαγμα την δαπάνη ανακαίνισής τους, με την προϋπόθεση να βρεθεί λύση για 

την πρόσβαση σε καθένα από αυτά ατόμων με αναπηρία., και η διεκδίκηση για την παραχώρηση της 

κυριότητας ή την μακροχρόνια παραχώρηση της χρήσης, χωρίς αντάλλαγμα, των ακινήτων με ΚΑΕΚ  

170631407012 επί της οδού Πινδάρου και με ΚΑΕΚ 170631407025 επί της οδού Ζαχαριουδάκη, εφ’ όσον 

κριθούν κατάλληλα για την ανέγερση νηπιαγωγείου. 

Επειδή ο Δήμος Ηρακλείου, όποτε του έχει ζητηθεί, έχει προβεί  σε δωρεάν παραχωρήσεις προς το 

δημόσιο, όπως η περίπτωση του οικοπέδου στο οποίο έχει ανεγερθεί το Αστυνομικό Μέγαρο, ο χώρος όπου 

βρίσκεται το κλειστό γυμναστήριο στην περιοχή Δύο Αοράκια, καθώς και η παραχώρηση του τρίτου ορόφου 

του κτιρίου στην πλατεία Δασκαλογιάννη για τη φιλοξενία του Εφετείου. 

Επειδή η προηγούμενη Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ παρά τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές 

παρεμβάσεις μας για το ίδιο θέμα, αναφέρω ενδεικτικά δύο, Α.Π 6077/02-06-2017 και ΑΠ 6713/11-06-18 

δεν προχώρησε σε καμία ουσιαστική ενέργεια. 

Επειδή τα εν λόγω κτήρια αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας του Ηρακλείου,  

Επειδή οι χώροι των κτηρίων αυτών έχουν μια μεγάλη δυναμική και προοπτική να συνδεθούν με 

δεκάδες τρόπους λειτουργικά με τη πόλη του Ηρακλείου,   

Επειδή οι μέχρι σήμερα χειρισμοί του κεντρικού κράτους οδηγούν τα κτήρια αυτά σε απαξίωση 

 

Ερωτάσθε κ.κ  Υπουργοί:  

 

-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να ικανοποιήσετε το αίτημα του Δήμου 

Ηρακλείου και να προχωρήσει επιτέλους η παραχώρηση των παραπάνω κτηρίων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                           

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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